

Лидии Нафиковой (Стеценко) 70!!! Поздравляем!!!



20 июня этого 2024 года исполнилось 70 лет нашей башкирской звёздочке середины 70-х годов бирянке **Лиде Стеценко**, в девичестве Нафиковой. В те молодые годы я не была с ней близко знакома, просто знала – это Лида Нафикова, МС по ориентированию, милая, приветливая девушка. В 1971 году Лида закончила школу и поступила в Бирский педагогический институт на физмат. На втором этаже институтского корпуса висело много фотографий о студенческих походах, что привлекло её внимание и очень заинтересовало. В результате Лида записалась в секцию туризма, совмещённую с секцией ориентирования. Руководил секцией Ахтямов Роман Раянович. В это же время в БирГПИ учились Слава Садаков, Инсаф Ишмухаметов, заканчивал Саша Храмов. Они занимались ориентированием, ходили в походы. После первого курса Лида тоже отправилась с ними в поход по туристическим тропам с группой под руководством Садакова. Они ходили на Кадар.

Немного позже Лида начала осваивать спортивное ориентирование, следом этим видом спорта заинтересовались другие ребята и девчата. Ориентирование Лиде очень понравилось, увлекли её азимуты в лесах. Появились хорошие результаты. В 1974 году на Россовете СДСО «Буревестник» Лида выполнила 1/2 балла МС и в 1975 году на Зоне ещё 1/2 балла МС и стала Мастером спорта СССР по спортивному ориентированию. По словам Лиды, самые активные и удачные годы по результатам в спорте у неё были 1975-1976. Её младшая сестра Роза тоже некоторое время занималась ориентированием. В 1976 году Лида закончила институт и отправилась по распределению в Дюртюли, где год преподавала в школе физику. В этот период также были выезды на различные соревнования. В лесах Лида и познакомилась с Валерой Стеценко, студентом физтеха УПИ в Свердловске. В 1977 году Лида с Валерой поженились. В поисках жилья для семейной жизни судьба занесла их в

родной город Валеры Верхняя Салда Свердловской области. Здесь родились их дети, сын и дочь. Лида 40 лет преподавала физику в местной школе. И здесь Лида с мужем занимались своим любимым видом спорта, привлекали молодёжь и школьников к этим занятиям. Продолжали выезжать на старты уже вместе с подросшими детьми. Бегали на многодневных соревнованиях «Майская поляна», «УРАЛ», Чебаркульские эстафеты; бывали в Кургане, ездили в Боровое (Казахстан). Их дети не остались в ориентировании, хотя бегали в юности, а сын даже выполнил звание КМС.



На пьедестале Стеценко Л., Русских О., Григорьева Г.

Несколько лет назад тренер из Каменск-Уральска Татьяна Агафонова увлекла Лиду спортивной радиопеленгацией. И здесь она добилась значительных успехов: Лида – неоднократная чемпионка России, чемпионка Европы в 2021 году в Болгарии! Лида оставила работу в школе, у неё 2 внука и внучка. Они требуют бабушкиного внимания. Ориентирование тоже требует Лидиново внимание, и поэтому они с мужем по-прежнему с удовольствием выезжают на старты. В последние годы мы с ней общаемся довольно близко, несколько раз бегали в одной команде на эстафете «Чебаркуль». И её чёткое ориентирование не раз выводило нашу команду на первое место. А смотреть на Лидин лёгкий летящий бег - одно удовольствие.

Лида часто приезжает в Бирск, чтобы навестить своих родных. Они с Валерой всегда участвовали в соревнованиях «Памяти Александра Храмова», которые проводили бирские ориентировщики.

Для меня она по-прежнему воспринимается, как милая бирская девушка, такая же красивая и молодая!

Л. Долганова